# **NIEDERSCHRIFT**

Körperschaft:

Gremium:

Stadt Kappeln

Hauptausschuss

19.12.2022			
Kappeln			
18:30	Sitzungsende:	19:21	
e sich aus öffentlichen und r	nichtöffentlichen Tage	sordnungspunkten	
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift sind.			
vie folgt unterschrieben:			
	Kappeln 18:30  e sich aus öffentlichen und r Beratung ergibt sich aus den A	18:30 Sitzungsende:  e sich aus öffentlichen und nichtöffentlichen Tage  Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil	

#### **TEILNEHMERVERZEICHNIS**

Körperschaft: Stadt Kappeln

Gremium: Hauptausschuss

Sitzung am: 19.12.2022

# **Anwesend sind:**

## Sitzungsteilnehmer

Herr Michael Arendt

Frau Barbara Bock

Herr Norbert Dick

Herr Frank Germighausen

Herr Thomas Grohmann

Herr Frank Georg Nickel

Herr Harald Schacht

Herr Andreas Scheller

Herr Joachim Stoll

Herr Klaus Westhölter

Herr Lars Braack

# Verwaltung

Herr Jörg Exner

Herr Wolfhard Kutz

Frau Lisa Sophie Schürmann

# **Entschuldigt fehlen:**

# Sitzungsteilnehmer

Frau Astrid Beyer Herr Horst Trauzettel

## VERZEICHNIS DER TAGESORDNUNGSPUNKTE

Körperschaft:	Stadt Kappeln
Gremium:	Hauptausschuss
Sitzung am:	19.12.2022

- 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit
- 2. Änderungsanträge
- 3. Beschluss über die nichtöffentliche Beratung von einzelnen Tagesordnungspunkten
- 4. Mitteilungen des Vorsitzenden
- 5. Bericht über wichtige Verwaltungsangelegenheiten
- 6. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüsse
- 7. Einwohnerfragestunde
- 8. Beschlussfassung über Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung
- 9. Haushaltssatzung der Stadt Kappeln für das Haushaltsjahr 2023
- 10. Ausfallbürgschaft für die Abwasserentsorgung Kappeln GmbH
- 11. Genehmigung eines Forderungsverkaufs der Abwasserentsorgung Kappeln GmbH
- 12. VI. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von Beiträgen und Gebühren für die Abwasserbeseitigung der Stadt Kappeln (Beitrags- und Gebührensatzung 2018)
- 13. Beteiligung der Stadt Kappeln am Defizit des kirchlichen Friedhofes

Körperschaft:	Stadt Kappeln
Gremium:	Hauptausschuss
Sitzung am:	19.12.2022

## Tagesordnungspunkt 1.

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.

## Tagesordnungspunkt 2.

# Änderungsanträge

Absetzung von TOP 13 "Beteiligung der Stadt Kappeln am Defizit des kirchlichen Friedhofes, Vorlage: 2022/279"

## Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl der Gremienmitglieder:	11
Zahl der anwesenden Gremienmitglieder:	10
Davon stimmberechtigt:	9
Ja-Stimmen:	9
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0
Ungültige Stimmen:	0

## Tagesordnungspunkt 3.

Beschluss über die nichtöffentliche Beratung von einzelnen Tagesordnungspunkten

Keine nichtöffentliche Ber	ratung von einzeln	en Tagesordnungspunkten

Tagesordnun	igspunkt 4.
Mitteilungen	des Vorsitzenden
Herr Grohmar	nn berichtet über die Preisgestaltung des WBV Mehlby-Faulück für das Jahı
	r die Wichtigkeit des Fischereihafens in Kappeln.
Tagesordnun	ngspunkt 5.
Bericht über	wichtige Verwaltungsangelegenheiten
Kein Bericht	
Tanaaanda	and more left C
Tagesordnun	ngspunkt 6.
Tagesordnun	
	ngspunkt 6. e der im nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüss
Bekanntgabe	
Bekanntgabe	
Bekanntgabe	
Bekanntgabe	
Bekanntgabe	e der im nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüss
<b>Bekanntgabe</b> Keine	e der im nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüss
Bekanntgabe Keine Tagesordnun	e der im nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüss
<b>Bekanntgabe</b> Keine	e der im nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüss
Bekanntgabe Keine Tagesordnun	e der im nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüss ngspunkt 7.

## Tagesordnungspunkt 8.

#### Beschlussfassung über Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung

Keine Einwendungen

#### Tagesordnungspunkt 9.

# Haushaltssatzung der Stadt Kappeln für das Haushaltsjahr 2023

Vorlage: 2022/256

#### Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtvertretung den Haushalt der Stadt Kappeln für das Haushaltsjahr 2023 gem. vorliegendem Entwurf zu beschließen.

Die Stadtvertretung beschließt die Haushaltssatzung der Stadt Kappeln für das Haushaltsjahr 2023 wie folgt:

# Haushaltssatzung der Stadt Kappeln für das Haushaltsjahr 2023

Aufgrund des § 77 der Gemeindeordnung wird nach Beschluss der Stadtvertretung vom 21. Dezember 2022 folgende Haushaltssatzung erlassen:

§ 1

#### Der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023 wird

1.	im Ergebnisplan mit einem Gesamtbetrag der Erträge auf einem Gesamtbetrag der Aufwendungen auf einem Jahresüberschuss von einem Jahresfehlbetrag von	28.770.900 EUR 28.768.600 EUR <b>2.300 EUR</b> 0 EUR
2.	im Finanzplan mit einem Gesamtbetrag der Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit auf	26.772.800 EUR
	einem Gesamtbetrag der Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeiten auf	26.769.100 EUR
	einem Gesamtbetrag der Einzahlungen aus der Investitionstätigkeit und der Finanzierungstätigkeit auf einem Gesamtbetrag der Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	1.901.200 EUR
	und der Finanzierungstätigkeit auf	3.060.000 EUR

festgesetzt.

§ 2

## Es werden festgesetzt:

1.	der Gesamtbetrag der Kredite für Investitionen und Investitions-	
	förderungsmaßnahmen auf	0 EUR
2.	der Gesamtbetrag der Verpflichtungsermächtigungen	0 EUR

3. der Höchstbetrag der Kassenkredite auf

4. die Gesamtzahl der im Stellenplan ausgewiesene Stellen auf

**1.000.000 EUR** 99,2 Stellen

§ 3

Die Hebesätze für die Realsteuern werden wie folgt festgesetzt:

1. Grundsteuer

a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (Grundsteuer A)
 b) für die Grundstücke (Grundsteuer B)
 400 v. H.
 2. Gewerbesteuer
 380 v. H.

§ 4

Der Höchstbetrag für unerhebliche über- und außerplanmäßige Aufwendungen und Auszahlungen und Verpflichtungsermächtigungen, für deren Leistung oder Eingehung der Bürgermeister seine Zustimmung nach § 82 Gemeindeordnung erteilen kann, beträgt 5.000 Euro. Die Zustimmung der Stadtvertretung gilt in diesem Fall als erteilt. Der Bürgermeister ist verpflichtet, der Stadtvertretung mindestens halbjährlich über die geleisteten über- und außerplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlungen nach Satz 1 zu berichten.

Kappeln, Stadt Kappeln
Der Bürgermeister

Stoll

#### Abstimmungsergebnis:

Tagesordnungspunkt 10.

Ausfallbürgschaft für die Abwasserentsorgung Kappeln GmbH

Vorlage: 2022/280

#### Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtvertretung /

Die Stadtvertretung beschließt, für die Finanzierung von verschiedenen investiven Projekten durch die Abwasserentsorgung Kappeln GmbH eine Ausfallbürgschaft in Höhe von 1.500.000 Euro zu übernehmen.

Die Ausfallbürgschaft dient zur Absicherung des Kontokorrektkreditvertrages.

## Abstimmungsergebnis:

11
11
10
10
0
0
0

# Tagesordnungspunkt 11.

Genehmigung eines Forderungsverkaufs der Abwasserentsorgung Kappeln GmbH Vorlage: 2022/282

#### Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtvertretung /

Die Stadtvertretung beschließt die Vereinbarung (Einrede- und Einwendungsverzichtserklärung und abstraktes Zahlungsversprechen) zwischen der Stadt Kappeln und dem Kreditinstitut, welches die besten Kreditkonditionen bietet.

Mit der Vereinbarung erteilt die Stadt Kappeln ihr Einverständnis zur Abtretung der Forderungen der Abwassergesellschaft Kappeln GmbH an die Bank und verpflichtet sich zur Zahlung der Raten aus dem noch abzuschließenden langfristigen Kreditvertrag in Höhe von 1.300.000 EUR.

#### Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl der Gremienmitglieder:	11
Zahl der anwesenden Gremienmitglieder:	11
Davon stimmberechtigt:	10
Ja-Stimmen:	10
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0
Ungültige Stimmen:	0

#### Tagesordnungspunkt 12.

VI. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von Beiträgen und Gebühren für die Abwasserbeseitigung der Stadt Kappeln (Beitrags- und Gebührensatzung - 2018)

Vorlage: 2022/283

## Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtvertretung, die VI. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von Beiträgen und Gebühren für die Abwasserbeseitigung der Stadt Kappeln (Beitrags- und Gebührensatzung – 2018) gemäß Entwurf.

Die Schmutzwassergebühr für die Firma Cremilk wird auf 2,69 €/m³ festgesetzt.

#### Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl der Gremienmitglieder:	11
Zahl der anwesenden Gremienmitglieder:	11
Davon stimmberechtigt:	10
Ja-Stimmen:	10
Nein-Stimmen:	0
Stimmenthaltungen:	0
Ungültige Stimmen:	0

# Tagesordnungspunkt 13.

Beteiligung der Stadt Kappeln am Defizit des kirchlichen Friedhofes Vorlage: 2022/279

TOP wurde abgesetzt.

Schließung der Sitzung um 19:21 Uhr.